

# 开江首部本土题材院线电影 《洋媳妇的婚礼》18日开机



18日下午5点，开江首部本土题材院线电影《洋媳妇的婚礼》正式在该县开机。据悉，该片是一部农村题材轻喜剧，以当地万亩荷塘为背景，主要讲述两个打工仔娶回洋媳妇的故事，同时也讴歌了新时代农村欣欣向荣的新气象。

据介绍，该影片由中国作家协会会员、中国散文学会会员、开江本土作家朱映铮女士担纲编剧，著名导演程中豪执导。著名演员朱亚英老师、外籍演员Zina·米兰、优秀青年演员张艺航、刘亦彤、朱宏、孔亮携手出演。影片全程都在开江拍摄，开江秀丽的风景，深厚的人文将被艺术性的植入影片，同时通过人物的生活场景展现开江风土人情，特别是万亩荷塘的壮阔和美丽，将给观众带来别样的感受。

“十多年来见证着家乡的变化，感受着铿锵有力的改革步伐，总觉得有些话要说，有些梦要圆，所以用作品来表达！”编剧兼制片人之一的朱映铮表示，希望通过一些率先回乡发展的有志青年事迹，来引导和感染更多精英关注和支持，甚至参与到新农村建设的进程中。

(唐富勇 本报记者 汤艳燕)

## 国庆结婚扎堆 婚庆公司要办200多场婚礼

“从1日到8日，我们基本上都有婚礼要忙。”距“双节”（国庆加中秋）还有不到半个月的时间，记者昨日了解到，我市婚庆市场已迎来下半年最忙碌的时段，婚礼档期均被排得满满当当。婚庆公司在国庆大假期间将承办200多场的婚礼。由于婚礼热潮，不少市民已收到不止一张婚礼请帖，不仅钱包很“受伤”，假期安排也被打乱。

### 婚礼扎堆 婚庆公司人手紧缺

“9月以后，我们基本没有闲着，档期排满了，尤其是‘十一’长假。”达州莲心婚庆公司负责人周莉告诉记者，从9月开始到次年3月均是婚礼旺季，业务比前几个月多了五成左右，除司仪、摄影师、摄像师等专业人员需提前确定外，负责婚礼现场布置、联系流程的工作人员十分紧缺。

“国庆每天几乎都有三四十场婚礼，简直要把人忙坏。”提起国庆婚礼扎堆，周莉直呼烦恼。

达城喜洋洋婚庆公司的总监易果也表示，9月和10月的婚庆业务比较多。国庆大假期间，公司整个系统已预订160多场婚礼。

采访中记者发现，婚礼市场的主力消费人群已经转为90后大军，他们消费意愿很强，更注重有创意、有品质、与众不同的婚礼。除传统婚庆模式外，“怀旧婚礼”、“卡通婚礼”、“故事婚礼”等创意婚礼更受年轻人喜爱。

### 红色请帖接踵而至 放假安排被打乱

“国庆大假我本来想出去旅游一圈，放松放松，可现在已经接到了三张婚礼请帖了。”家住达城西外金兰小区的刘女士表示，三起婚礼主角均是她大学好友，不去不太好。“三个人在三个不同的城市办婚宴，去参加婚礼就当旅游了。”刘女士苦笑说。

家住南城天下城小区的曾先生就没这么幸运了，虽然他只接到了两份请帖，但其中一个需要他当伴郎，一个需要他帮着协调安排婚礼，曾先生头疼地说，“10月1日和5日，都要从忙到忙，根本没办法出门旅行。”

### 酒楼提前半年预订

除婚庆公司忙碌外，达城的不少酒楼也迎来了婚宴高峰期。达城知味苑工作人员告诉记者，10月1日到7日，酒楼大厅完全被婚宴包满，10月5日当天就有两起。

“国庆婚宴基本上已被订满。”达城另一知名酒楼工作人员告诉记者，“新人们一般都是提前半年预订酒楼，有些新人在今年4月就已将明年2月的婚宴预订好。目前，要想‘插队’办婚礼基本不可能。”

(本报记者 彭凡珊 见习记者 韩淑予)

## 历时5年 我市首次全国可移动文物普查工作结束 战国巴式铜柳叶剑成国家一级文物

本报讯 记者昨日从达州市文体广新局获悉，我市历时5年的第一次全国可移动文物普查工作结束，此次普查工作调查登录了可移动文物11874件(套)，新增国家一级文物1件，二级文物3件，三级文物71件。

据了解，此项工作从2013年1月至2016年12月，分三个阶段进行。累计投入经费313.62万元，调查区域内国有单位总数4129个，核定确认文物收藏单位34个，调查登录可移动文物11874件(套)，实际数量近5万件，其中一级文物有13件(套)；二级文物有78件(套)；三级文物有1389件(套)；一般文物有6920件(套)；未定级文物有3474件(套)。

第一次全国可移动文物普查期间，国家文物出境鉴定四川站专家对全市文物收藏单位馆藏文物进行了全面鉴定定级，我市新增国家一级文物1件，二级文物3件，三级文物71件，这75件文物涵盖了青铜器、瓷器、陶器、书画以及我市罗家坝遗址、城坝遗址出土文物。其中国家一级文物战国铜柳叶剑，因形似柳叶而名，是巴文化的典型器物。该柳叶剑通长38.4厘米、宽3.6厘米、茎长6.6厘米、茎宽1.3-2.6厘米。剑短颈，茎上下各有一不对称的圆穿，隆脊，有血槽，铸有虎斑纹，器身下端两面均铸有纹饰，一面为虎纹和巴蜀符号，另一面为花卉、网纹和巴蜀符号。

此次普查，摸清了达州市的文物家底，建立了文物登录制度，为以后编制可移动文物精品图录、举办可移动文物精品展览、文创产品研发、可



移动文物数字化展示、藏品数字化管理、三维数据采集、智慧博物馆建设等打下了坚实基础，有利于促进文物资源整合利用，丰富公共文化服务内容，充分发挥文物在国民经济和社会发展总体布局中的积极作用。

(唐文彪 本报记者 韩春艳)



10月1日起，我市机动车驾驶员考试将执行驾考新规。昨日，记者调查发现，因考试操作和评判标准更严格，许多学员赶在10月前预约考试，达城部分驾校预约和训练人数增多。而相关人士指出，新规其实更贴合道路情况，大家不必在国庆前扎堆约考。

## 驾考新规实施在即 达城驾校预约和训练人数激增

### 预约和培训人员增加不少

张国林是市富明驾校的教练，本周以来他发现前来练车的学员增加了不少。“现在早上6点30分就有人练车了。”张国林介绍，不少学员和教练预约时间，不仅正常上班时间练车的学员增加，晚上也有学员加班练习。

“由于学员现在是手机约考，所以具体数字无法统计，但据我们了解约考人数确实增加了不少。”达司驾校的奉副校长表示，不仅预约考生多，本周已进行驾考的学员也不少。很多学员都知道下个月要实行驾考新规，担心难度增加，想在新规实施前把所有科目考完，所以来练车的人就多了。

### 驾考新规更贴合道路情况

据悉，此次驾考新规变化很多，包括降低项

目扣分值、调整考试科目内容，不少学员认为的难点是，新增了侧方位停车、倒车入库两项的时间限制等内容。

“驾考新规不少细节的变化其实对考生是有利的。”达城英华驾校的潘北平校长表示，以往，在倒车入库和侧方位停车考试中，是不允许中途停车的，否则就视为不合格。新规对此规定改为中途停车每次扣5分。新规还增加了行驶中车身触碰库位边线，每次扣10分的规定，在细节规范上更加细致合理。“这些变化是为了将考试与实际驾驶相结合，更适应实际道路环境，更贴近安全驾驶实际。”潘北平说。

虽然不少学员担心驾考难度增加而扎堆约考，但车管所相关负责人表示，驾考新规并不像市民想象中的“史上最严驾考新规”那样，很多项目和细节的优化，其实更有利于考生操作。只要熟悉交通法规，熟练掌握驾驶技能，勤加练习，并不影响考试通过率，大家不必着急赶在时间节点前考试。

(本报记者 向也)

主 编 王爱民  
责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱:  
dzwbjzx@sina.com  
爆料热线:2382258